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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί είµαστε όλοι µάρτυρες της εισαγωγής, έστω και µε αργό ρυθµό, των 

τεχνολογιών της πληροφορίας και της επικοινωνίας στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστηµα. Στο πλαίσιο αυτό, οι 

εκπαιδευτικοί έχουν τη δυνατότητα να χρησιµοποιήσουν το Πανελλήνιο Σχολικό ∆ίκτυο, για να φιλοξενήσουν εκεί 

την προσωπική τους ιστοσελίδα. Στην εργασία αυτή θα παρουσιαστούν οι εµπειρίες και τα συµπεράσµατα από τη 

δηµιουργία της προσωπικής µου ιστοσελίδας στη διεύθυνση: http://users.sch.gr/pazoulis. Στη συγκεκριµένη 

ιστοσελίδα δηµοσιεύεται εκπαιδευτικό υλικό για το µάθηµα της φυσικής και γίνεται χρήση της ως εκπαιδευτικό 

εργαλείο διδασκαλίας. Θα παρουσιαστούν επίσης, τα εργαλεία και οι µέθοδοι που χρησιµοποιήθηκαν για την 

υλοποίησή της, το εκπαιδευτικό υλικό που έχει δηµοσιευθεί, καθώς και η απήχηση που είχε στους µαθητές και 

στους συναδέλφους εκπαιδευτικούς. Τέλος, η παραπάνω εργασία αποτελεί και µια πρόταση προς το συνάδελφο 

εκπαιδευτικό για να δηµιουργήσει ένα ψηφιακό εργαλείο µάθησης, µιας και απαιτούνται µόνο βασικές γνώσεις 

πληροφορικής και το οικονοµικό κόστος είναι µηδενικό. 

 

ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙ∆ΙΑ: εκπαίδευση, διαδίκτυο, ιστοσελίδα, διδακτική της φυσικής   

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

Τα τελευταία 25 χρόνια οι τεχνολογίες της πληροφορίας και της επικοινωνίας (Τ.Π.Ε.) έχουν διεισδύσει σε 

όλους τους επαγγελµατικούς χώρους, τη δηµόσια διοίκηση, τις συναλλαγές, την εκπαίδευση και την ψυχαγωγία, 

και έχουν αλλάξει τον τρόπο εργασίας και εκπαίδευσης. Έτσι, τα τελευταία χρόνια, οι Τ.Π.Ε. εισβάλλουν στο 

ελληνικό σχολείο, (Μάτας, 2002) είτε ως ολοκληρωµένα προγράµµατα µε κεντρικό σχεδιασµό από το 

Υπουργείο Παιδείας, είτε ως ατοµικές πρωτοβουλίες καινοτόµων εκπαιδευτικών. Κρίσιµος παράγοντας για την 

ένταξη των Τ.Π.Ε. στη διδακτική πράξη και για την ουσιαστική τους µαθησιακή αξιοποίηση είναι οι 

διδάσκοντες (∆ηµητρακοπούλου, 1999). Με τη δηµιουργία της προσωπικής του ιστοσελίδας και τη δηµοσίευση 

του εκπαιδευτικού του υλικού καθώς και του εκπαιδευτικού του έργου, ο εκπαιδευτικός συµβάλλει στην 

εισαγωγή των Τ.Π.Ε. στην εκπαίδευση, τις αξιοποιεί εκπαιδευτικά και προσφέρει στους µαθητές του ένα 

εναλλακτικό, ψηφιακό, διαδραστικό εκπαιδευτικό εργαλείο µε πολλά πλεονεκτήµατα, όπως θα αναλυθεί στη 

συνέχεια. 

Ο εκπαιδευτικός στην προσωπική του ιστοσελίδα µπορεί, ανάλογα µε την ειδικότητά του, να δηµοσιεύσει 

εκπαιδευτικό υλικό, όπως: 

• επιστηµονικά άρθρα 

• ασκήσεις µαθηµατικών, φυσικής, κ.λπ. 

• γλωσσικές ασκήσεις  

• διαθεµατικές δραστηριότητες 

• διαγωνίσµατα και τεστ που έχει χρησιµοποιήσει στο παρελθόν, κ.λπ. 

Το εκπαιδευτικό υλικό που θα δηµοσιευθεί µπορεί να έχει τη µορφή:   

• κειµένου µε εκτενή χρήση πολυµέσων 

• ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής 

• ερωτήσεων συµπλήρωσης κενού 

• σταυρολέξων 

• πίνακες αντιστοίχησης και ταξινόµησης 

• κουίζ,  

Επιπρόσθετα, µπορεί να δηµοσιεύσει προσοµοιώσεις φυσικών φαινοµένων (physics applets), εκπαιδευτικό 

λογισµικό, να δηµιουργήσει τράπεζα θεµάτων, να συµπεριλάβει θέµατα από τις Πανελλαδικές εξετάσεις, θέµατα 

από Πανελλήνιους διαγωνισµούς και Ολυµπιάδες Φυσικής – Μαθηµατικών κ.λπ., να δηµιουργήσει συνδέσµους 

προς άλλες ιστοσελίδες και ποικίλες άλλες εφαρµογές εκπαιδευτικού περιεχοµένου.  



Η ιστοσελίδα του εκπαιδευτικού µπορεί να λειτουργήσει και ως βήµα έκφρασης των µαθητών του, όπου θα 

µπορούν να δηµοσιεύουν τις απόψεις τους, τις εργασίες τους και τις εκδηλώσεις τους, είτε ως άτοµα, είτε ως 

οµάδες µαθητών. Χαρακτηριστικό παράδειγµα αποτελεί και η εκπόνηση προγραµµάτων περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης, αγωγής υγείας, πολιτιστικών προγραµµάτων, διαθεµατικών εργασιών, µέσα στα σχολεία, όπου η 

αντίστοιχη οµάδα εργαζόµενη συνήθως µε τη µέθοδο project παράγει εκπαιδευτικό υλικό το οποίο και θέλει να 

δηµοσιοποιήσει. Η δηµοσίευση στο διαδίκτυο µέσω της ιστοσελίδας του εκπαιδευτικού ή του σχολείου είναι µια 

εναλλακτική οδός και µάλιστα πολύ αποδοτική και δηµοφιλής.  

Η δηµιουργία και η συντήρηση µιας ιστοσελίδας είναι απλή, µιας και τα αντίστοιχα εργαλεία – 

προγράµµατα είναι γνωστά στη χρήση τους και βρίσκονται σε κάθε υπολογιστή (Σαλονικίδης, 2005). Για 

παράδειγµα, το πρόγραµµα Word της εταιρείας Microsoft µπορεί να δηµιουργήσει έγγραφα σε µορφή html που 

είναι η κατάλληλη µορφή αρχείου για να µπορέσει να δηµοσιευθεί στο διαδίκτυο. Επίσης, υπάρχουν πολλά 

άλλα προγράµµατα για πιο σύνθετες εργασίες, όπως είναι το πρόγραµµα  Front Page της ίδιας εταιρείας. 

Επιπρόσθετα, και το Πανελλήνιο σχολικό δίκτυο, η υπηρεσία φιλοξενίας ιστοσελίδων, προσφέρει 

εναλλακτικούς τρόπους δηµιουργίας ιστοσελίδων µε απλούς οδηγούς χωρίς να απαιτούνται εξειδικευµένες 

γνώσεις και προγράµµατα δηµιουργίας ιστοσελίδων (Πανελλήνιο σχολικό δίκτυο, 2007, fyladio10.pdf). Οι 

τρόποι αυτοί είναι: 

• Απλός οδηγός ιστοσελίδων 
• Ιστοσελίδα iware 

• Ιστοσελίδα e-dedalus 

Το κόστος για τη φιλοξενία µιας ιστοσελίδας είναι µηδενικό µιας και ο εκπαιδευτικός µπορεί να 

χρησιµοποιήσει το χώρο που προσφέρει το Πανελλήνιο Σχολικό ∆ίκτυο (http://www.sch.gr). Κάθε 

εκπαιδευτικός µε την εγγραφή του στο Πανελλήνιο Σχολικό ∆ίκτυο δικαιούται δωρεάν µια πληθώρα υπηρεσιών 

όπως, σύνδεση dialup στο διαδίκτυο, λογαριασµό ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, 50 Mbyte χώρου για να 

δηµοσιεύσει την προσωπική του ιστοσελίδα  κ.λπ. (Πανελλήνιο Σχολικό ∆ίκτυο, 2007, fyladiokentriko.pdf). 

Στην παρούσα εργασία επικεντρώνεται η προσοχή µας στην υπηρεσία φιλοξενίας ιστοσελίδων, καθώς ο χώρος 

που διατίθεται για κάθε εκπαιδευτικό, τα 50 Mbyte, είναι αρκετά για να φιλοξενήσουν την ιστοσελίδα του 

εκπαιδευτικού.  

 

Παιδαγωγική αξιοποίηση της ιστοσελίδας 

Ένα µήνυµα γραµµένο στην οθόνη ενός υπολογιστή ή ενός κινητού τηλεφώνου έχει πολλαπλάσια ισχύ από 

ότι το ίδιο µήνυµα γραµµένο στον πίνακα της σχολικής τάξης. Οι µαθητές, ως νέοι άνθρωποι, αφοµοιώνουν την 

ψηφιακή τεχνολογία µε µεγάλη άνεση, τη χειρίζονται για να καλύψουν καθηµερινές τους ανάγκες και την 

εντάσσουν στην καθηµερινότητά τους µε µεγαλύτερη ευκολία σε σχέση µε τους ηλικιωµένους. Έτσι, ο 

εκπαιδευτικός έχει τη δυνατότητα να χρησιµοποιήσει την ιστοσελίδα του ως συµπληρωµατικό - βοηθητικό 

εκπαιδευτικό εργαλείο και να προσφέρει στους µαθητές του το εκπαιδευτικό του υλικό µε ψηφιακή µορφή. Το 

ψηφιοποιηµένο εκπαιδευτικό υλικό κεντρίζει το ενδιαφέρον των µαθητών, ειδικά όταν σε αυτό γίνεται χρήση 

πολυµέσων όπως οι εικόνες, το βίντεο και ο ήχος. Ειδική αναφορά πρέπει να γίνει στα συστήµατα 

προσοµοιώσεων που µπορούν να δηµοσιευθούν σε µια ιστοσελίδα, καθώς δίνεται η δυνατότητα στους µαθητές 

να µελετήσουν φαινόµενα που θα ήταν αδύνατο να διερευνηθούν διαφορετικά, εξ αιτίας της µη εύκολης 

προσπέλασης, της γρήγορης ή αργής εξέλιξης, ή της υψηλής επικινδυνότητάς τους. Η χρήση των 

προσοµοιώσεων επιτρέπει τον χειρισµό και τον έλεγχο των µεταβλητών, πιο εύκολα από ότι στις κλασικές 

πειραµατικές διατάξεις των σχολικών εργαστηρίων, κάτι που ευνοεί τη διερεύνηση και τη µάθηση µέσω της 

ανακάλυψης. Ιδιαίτερα σηµαντικό είναι το γεγονός ότι τα περισσότερα συστήµατα προσοµοιώσεων περιέχουν 

δυναµικές αναπαραστάσεις, όπως γραφικές παραστάσεις, πίνακες τιµών, αναπαραστάσεις εξέλιξης 

διανυσµατικών µεγεθών κ.λπ., που παίζουν σηµαντικό ρόλο στην κατανόηση του φαινοµένου 

(∆ηµητρακοπούλου, 1999). 

Έρευνες που έχουν γίνει σε µαθητές της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης δείχνουν ότι η πλειονότητα των 

µαθητών χρησιµοποιεί ηλεκτρονικό υπολογιστή (Κ.Ε.Ε., 2002). Επίσης, οι έρευνες δείχνουν ότι ένα µικρό 

ποσοστό από τους παραπάνω µαθητές χρησιµοποιεί τους υπολογιστές για εκπαιδευτικούς σκοπούς και η 

πλειονότητα αναλώνεται σε δραστηριότητες, όπως να παίζει παιχνίδια, να διασκεδάζει και να ψυχαγωγείται 

(Κολτσάκης κ.ά., 2007). Όλα τα παραπάνω δείχνουν ότι για την εκπαιδευτική αξιοποίηση των Τ.Π.Ε. δεν 

αρκούν µόνο η κατοχή και η χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών από τους µαθητές, αλλά απαιτείται και το 

κατάλληλο εκπαιδευτικό υλικό σε ψηφιακή µορφή, το εκπαιδευτικό λογισµικό και οι δραστηριότητες που θα 

εµπλέξουν τους µαθητές στη χρήση των Τ.Π.Ε. για  εκπαιδευτικούς σκοπούς. Εδώ, καθοριστικό ρόλο µπορεί να 

παίξει και ο εκπαιδευτικός µε την ιστοσελίδα του, καθώς ο εκπαιδευτικός είναι αυτός που σχεδιάζει και υλοποιεί 

την ιστοσελίδα του και παράλληλα είναι σε συνεχή επαφή µε τους µαθητές του, τους καθοδηγεί, τους αναθέτει 

δραστηριότητες και τους εµπλέκει σε διαδικασίες που για να τις πραγµατοποιήσουν πρέπει να χρησιµοποιήσουν 

τις Τ.Π.Ε. Έτσι, η χρήση των Τ.Π.Ε διαχέεται σε περισσότερους εµπλεκοµένους µαθητές και εισάγεται µε πιο 

αποτελεσµατικό τρόπο στο εκπαιδευτικό µας σύστηµα.  

Η προσωπική ιστοσελίδα του εκπαιδευτικού λειτουργεί 24 ώρες την ηµέρα, επτά ηµέρες την εβδοµάδα, και 

όλες τις αργίες και διακοπές, δίνοντας µε αυτόν τον τρόπο την ευκαιρία στο µαθητή να επιµηκύνει το χρόνο 



επαφής του µε το γνωστικό αντικείµενο (Βοσνιάδου, 2001). Ο µαθητής έχει τη δυνατότητα να συνδεθεί µε την 

ιστοσελίδα και να λάβει εκπαιδευτικό υλικό όποια στιγµή κρίνει αυτός κατάλληλη, ακόµη και στις περιόδους 

των διακοπών. Η δυνατότητα που έχει ο µαθητής να συνδέεται µε την ιστοσελίδα τον εξοικειώνει µε τις Τ.Π.Ε. 

και είναι ευρέως αναγνωρισµένη η σηµασία της εξοικείωσης των µαθητών µε τις νέες τεχνολογίες.  

Ο εκπαιδευτικός έχει τη δυνατότητα µε την ιστοσελίδα του να εισέλθει σε οποιοδήποτε σπίτι, µε σύνδεση 

στο διαδίκτυο, και να παρουσιάσει το εκπαιδευτικό του έργο και το εκπαιδευτικό του υλικό στους µαθητές του 

και στους γονείς τους. Με αυτόν τον τρόπο αποκαθίσταται µια εποικοδοµητική σχέση συνεργασίας ανάµεσα 

στον εκπαιδευτικό και στους γονείς των µαθητών του, η οποία είναι τόσο σηµαντική για την εξέλιξη και την 

πρόοδο των µαθητών 

 

ΤΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ  

 Τα εργαλεία που µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τη σχεδίαση, ανάπτυξη, υλοποίηση και µετέπειτα 

συντήρηση µιας ιστοσελίδας είναι πολυάριθµα, αρκετά από τα οποία βρίσκονται ήδη εγκατεστηµένα στους 

περισσότερους υπολογιστές, και η πλειονότητα των χρηστών µπορεί να τα χρησιµοποιήσει µετά από µια 

σύντοµη περίοδο εξοικείωσης και µελέτης (Σαλονικίδης, 2005). Για τη δηµιουργία της συγκεκριµένης 

ιστοσελίδας, στη διεύθυνση: http://users.sch.gr/pazoulis,  χρησιµοποιήθηκαν τα παρακάτω εργαλεία: 

• Το πρόγραµµα Front Page της εταιρείας Microsoft για τη δηµιουργία των αρχείων σε γλώσσα html. 

• Το πρόγραµµα Word της εταιρείας Microsoft για τη δηµιουργία των αρχείων κειµένου. 

• Το πρόγραµµα Picture Manager της εταιρείας Microsoft για την επεξεργασία εικόνων. 

• Το πρόγραµµα Internet Explorer για τη µεταφορά των αρχείων στο διακοµιστή (server) του 

Πανελλήνιου Σχολικού ∆ικτύου µε χρήση του πρωτοκόλλου FTP.  

Και τα τέσσερα παραπάνω προγράµµατα περιέχονται στη σουίτα εφαρµογών Microsoft Office και συνήθως 

βρίσκονται εγκατεστηµένα στην πλειονότητα των επιτραπέζιων και φορητών υπολογιστών. 

Επίσης, έχουν χρησιµοποιηθεί και τα προγράµµατα: 

• Ο οδηγός PDF995 Printer Driver της εταιρεία Software995 για τη δηµιουργία αρχείων PDF. Για τον 

οδηγό αυτό υπάρχει διαθέσιµη έκδοση στο διαδίκτυο ελεύθερης χρήσης στη διεύθυνση:  

http://www.pdf995.com/download.html. Ο οδηγός εγκαθίσταται στον υπολογιστή ως οδηγός 

εκτυπωτή και παρέχει τη δυνατότητα σε όλες τις εφαρµογές που παράγουν εκτυπώσεις να 

δηµιουργήσουν αρχεία PDF. 

• Η σουίτα εφαρµογών Hot Potatoes 6 µε την οποία µπορούν να δηµιουργηθούν σταυρόλεξα, κουίζ, 

πίνακες αντιστοίχησης, ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής και ερωτήσεις συµπλήρωσης κενού. Η 

εφαρµογή είναι διαθέσιµη στο διαδίκτυο στη διεύθυνση: http://hotpot.uvic.ca. ∆ηλώνοντας τα 

στοιχεία σου στην πιο πάνω διεύθυνση σου δίνεται ένα κλειδί το οποίο µπορείς να χρησιµοποιήσεις 

για να εκτελέσεις την εφαρµογή. 

• Το πρόγραµµα Applet Builder για τη δηµιουργία physics applets (Czech Technical University in 

Prague). Το πρόγραµµα αυτό µπορείτε να το βρείτε στη διεύθυνση: http://virtual.cvut.cz/dynlab/ab/ 

µαζί µε τις οδηγίες χρήσης του και να το εγκαταστήσετε στον υπολογιστή σας. 

  Τα περισσότερα από τα εργαλεία που χρησιµοποιήθηκαν για την κατασκευή της συγκεκριµένης 

ιστοσελίδας, αλλά και που χρησιµοποιούνται για τη συντήρησή της και την ενηµέρωσή της, υπάρχουν στην 

πλειονότητα των υπολογιστών και τα υπόλοιπα µπορούν να βρεθούν από το διαδίκτυο στις διευθύνσεις που 

αναφέρθηκαν µε µηδενικό κόστος. 

 

ΤΟ ΥΛΙΚΟ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΘΕΙ 
Είναι σήµερα ευρέως αποδεκτό ότι η προσωπική ιστοσελίδα του εκπαιδευτικού πρέπει, σε γενικές γραµµές, 

να περιλαµβάνει τις παρακάτω πληροφορίες (Σαλονικίδης, 2005): 

• Πληροφορίες για τον υπεύθυνο διαχείρισης του δικτυακού τόπου 

• Τα βιογραφικά στοιχεία του κατόχου του δικτυακού τόπου. 

• Σύντοµη αναφορά στους στόχους του δικτυακού τόπου. 

• Χάρτη πλοήγησης του δικτυακού τόπου. 

• Κανόνες δεοντολογίας και όρους χρήσης του υλικού που υπάρχει στον δικτυακό τόπο. 

• Εργασίες, διδακτικές προτάσεις, άρθρα και εκπαιδευτικό υλικό. 

• Συνδέσµους προς άλλους αξιόλογους δικτυακούς τόπους. 
Στην σχεδίαση της παρούσας  ιστοσελίδας ακολουθήθηκαν, σε γενικές γραµµές, οι πιο πάνω κανόνες και 

πιο συγκεκριµένα το εκπαιδευτικό υλικό περιλαµβάνει τα ακόλουθα: 

• Άρθρα, επιστηµονικού κυρίως ενδιαφέροντος, που καλλιεργούν το ενδιαφέρον για τις θετικές 

επιστήµες και συγκινούν τους µαθητές. Ως παράδειγµα αναφέρεται το άρθρο του Γιώργου 

Γραµµατικάκη µε τίτλο «Η πιο διάσηµη έκλειψη ηλίου» που δηµοσιεύεται στην αρχική σελίδα. 

• Ασκήσεις, διαγωνίσµατα, µεθοδολογία, για τους µαθητές ταξινοµηµένα ανά τάξη. 

• Τα θέµατα των πανελληνίων εξετάσεων για όλα τα µαθήµατα της Β΄ και Γ΄ τάξης του Γενικού 

Λυκείου. 



• Τα θέµατα του ∆ιαγωνισµού Ξανθόπουλου που διενεργείται κάθε χρόνο στη ∆ράµα στη µνήµη του 

αδικοχαµένου καθηγητή Βασίλη Ξανθόπουλου. 

• Τα θέµατα του Πανελλήνιου ∆ιαγωνισµού Φυσικής που διενεργείται κάθε χρόνο από την Ένωση 

Ελλήνων Φυσικών. 

• Σταυρόλεξα, κουίζ, ερωτήσεις συµπλήρωσης κενού και πολλαπλής επιλογής, πίνακες αντιστοίχησης 

µε θέµατα φυσικής από το αναλυτικό πρόγραµµα. Το υλικό αυτό έχει δηµιουργηθεί µε το πρόγραµµα 

Hot Potatoes και δίνει τη δυνατότητα στο µαθητή να ελέγξει τις γνώσεις του και να δεχτεί 

ανατροφοδότηση την ίδια χρονική στιγµή που εκτελεί την αντίστοιχη δραστηριότητα. 

Ειδική αναφορά πρέπει να γίνει στην ενότητα «Εικονικό Εργαστήριο» που περιλαµβάνει (Τζάστας, 2003): 

• Εξοµοιωτές φυσικών φαινοµένων και διεργασιών. 
• Physics Applets, διαδικτυακές προσοµοιώσεις φυσικών φαινοµένων. 

• Κατασκευές και πειράµατα µε απλά υλικά. 

Το υλικό που δηµοσιεύεται στην προσωπική ιστοσελίδα του εκπαιδευτικού θα πρέπει να είναι χρήσιµο για 

τους µαθητές, να κεντρίζει το ενδιαφέρον τους και την περιέργειά τους, να είναι πρωτότυπο και να δίνει στο 

µαθητή τη δυνατότητα να αλληλεπιδράσει µε αυτό. Σύµφωνα µε τα παραπάνω κριτήρια έχει γίνει και η επιλογή 

του εκπαιδευτικού υλικού που δηµοσιεύεται στην παρούσα ιστοσελίδα.  

 

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆ΑΣ 

Η οργάνωση της ιστοσελίδας είναι ιεραρχική (∆ιάγραµµα 1), καθώς αυτή είναι η πιο συνηθισµένη και 

αποδοτική µέθοδος σχεδίασης και ανάπτυξης δικτυακών τόπων, µιας και επιτρέπει την άµεση πρόσβαση σε 

οποιοδήποτε σηµείο του δικτυακού τόπου (∆ουληγέρης κ.ά., σελ.105). 

 

 
∆ιάγραµµα 1: Η ιεραρχική οργάνωση της ιστοσελίδας 

 

Στην ανάπτυξη της ιστοσελίδας έχει γίνει χρήση της δυνατότητα δηµιουργίας πλαισίων (Frames) που µας 

δίνει η γλώσσα HTML µε την ετικέτα <FRAMESET> … </FRAMESET> (∆ουληγέρης κ.ά., σελ.169). Έτσι, η 

ιστοσελίδα χωρίζεται σε δύο παράθυρα, όπου σε κάθε παράθυρο παρουσιάζονται διαφορετικές ιστοσελίδες. Πιο 

συγκεκριµένα στο αριστερό παράθυρο παρουσιάζεται πάντα η ιστοσελίδα που περιέχει το µενού επιλογής και 

πλοήγησης στον δικτυακό τόπο και στο δεξιό παράθυρο η ιστοσελίδα που έχουµε επιλέξει από το µενού (Εικόνα 

1). Έτσι παρέχεται η δυνατότητα από οποιοδήποτε σηµείο του δικτυακού τόπου να µετακινηθούµε και να 

έχουµε άµεση πρόσβαση σε οποιοδήποτε άλλο σηµείο του δικτυακού τόπου επιθυµούµε συµπεριλαµβανοµένης 

και της αρχικής σελίδας. 

Ο συνδυασµός της ιεραρχικής οργάνωσης του δικτυακού τόπου και η χρήση της δυνατότητας δηµιουργίας 

πλαισίων δηµιουργεί ένα δικτυακό τόπο, όπου η προσπέλαση του υλικού είναι εύκολη, άµεση και µπορεί να 

γίνει µε ελάχιστες κινήσεις. 

Υλοποιώντας όλες τις παραπάνω αρχές στη συγκεκριµένη ιστοσελίδα µπορούµε να έχουµε πρόσβαση στις 

παρακάτω θεµατικές ενότητες (εικόνα 1): 

• Αρχική σελίδα. Περιλαµβάνει τα στοιχεία επικοινωνίας µε το διαχειριστή της ιστοσελίδας, τους 

στόχους και τους σκοπούς της ιστοσελίδας, καθώς και την επικαιρότητα και τα νέα θέµατα που 

δηµοσιεύονται στην ιστοσελίδα. 

• Εικονικό Εργαστήριο. Περιλαµβάνει τις προσοµοιώσεις φυσικών φαινοµένων (physics applets), τους 

εξοµοιωτές και τις διαδραστικές δραστηριότητες.. 

• Πειράµατα & Κατασκευές. Περιλαµβάνει πειράµατα και κατασκευές που πραγµατοποιούνται µε 

απλά υλικά και µπορούν να υλοποιηθούν από τους µαθητές στο εργαστήριο φυσικών επιστηµών ή στο 

σπίτι τους. 

• Εκπαιδευτικό Υλικό. Περιλαµβάνει εκπαιδευτικό υλικό για το µάθηµα της φυσικής ταξινοµηµένο 

ανά τάξη και θεµατική ενότητα. 

Αρχική Σελίδα 

Index.html 
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Θέµατα 
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• Θέµατα Πανελλαδικών Εξετάσεων. Περιλαµβάνει τα θέµατα των Πανελλαδικών εξετάσεων από το 

2000 µέχρι σήµερα σε όλα τα µαθήµατα. 

• Θέµατα Πανελλήνιων ∆ιαγωνισµών Φυσικής. Περιλαµβάνει τα θέµατα των Πανελλήνιων 

διαγωνισµών φυσικής από το 2002 µέχρι σήµερα. 

• Θέµατα του ∆ιαγωνισµού Ξανθόπουλου. Περιλαµβάνει τα θέµατα του ∆ιαγωνισµού που γίνεται στη 

µνήµη του αδικοχαµένου καθηγητή Βασίλη Ξανθόπουλου από το 2003 µέχρι σήµερα..  

 

 
 

Εικόνα 1: Η αρχική σελίδα του δικτυακού τόπου µε τα δύο πλαίσια. Στο αριστερό πλαίσιο διακρίνεται το µενού 

επιλογών και πλοήγησης του δικτυακού τόπου και στο δεξιό πλαίσιο προβάλλεται η επιλεγµένη ιστοσελίδα. 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Το δίληµµα, όσον αφορά τις νέες τεχνολογίες στην εκπαίδευση, «Πρωταγωνιστές ή θεατές και θύµατα» 

τίθεται σήµερα τόσο επιτακτικό όσο ποτέ άλλοτε (∆απόντες, 2001). Η εργασία αυτή παρουσιάζει µια εφαρµογή 

των Τ.Π.Ε. στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστηµα από έναν εκπαιδευτικό της πράξης. Η εµπειρία µου από την 

ενασχόληση µε την προσωπική µου ιστοσελίδα στη διεύθυνση: http://users.sch.gr/pazoulis, τα τελευταία επτά 

χρόνια, δείχνει ότι τα πλεονεκτήµατα είναι πολλαπλά τόσο για τον εκπαιδευτικό, που θα δηµιουργήσει και στη 

συνέχεια θα συντηρήσει την προσωπική του ιστοσελίδα, όσο και για τους µαθητές του, αλλά και για το 

εκπαιδευτικό µας σύστηµα γενικότερα. 

Συµπερασµατικά, τα οφέλη για τον εκπαιδευτικό από τη δηµιουργία και τη συντήρηση της προσωπικής του 

ιστοσελίδας είναι:  

• Η δηµιουργία ενός ψηφιακού εργαλείου µάθησης, καθηµερινό βοήθηµα στο διδακτικό του έργο, για 

την υλοποίηση του οποίου απαιτούνται εισαγωγικές γνώσεις πληροφορικής και το οικονοµικό του 

κόστος είναι µηδενικό.  

• Η οργάνωση του εκπαιδευτικού του και του εποπτικού του υλικού µε ορθολογικό τρόπο, εύκολα 

προσβάσιµο τόσο για τον ίδιο όσο και για τους µαθητές του.  

• Η δυνατότητα να φτάσει το εκπαιδευτικό του έργο και το εκπαιδευτικό του υλικό σε κάθε σπίτι και σε 

κάθε ενδιαφερόµενο που διαθέτει σύνδεση µε το διαδίκτυο.  

• Η µετατροπή του εκπαιδευτικού από παθητικού θεατή της εισόδου των Τ.Π.Ε. στην εκπαίδευση σε 

ενεργό πρωταγωνιστή και συνδιαµορφωτή των εξελίξεων. 



• Η συµβολή του εκπαιδευτικού στην εισαγωγή των Τ.Π.Ε. στο εκπαιδευτικό σύστηµα της χώρας µας 

και η παιδαγωγική τους  αξιοποίηση στη µαθησιακή διαδικασία. 

Αλλά και για τους µαθητές τα οφέλη είναι πολλαπλά. Η ιστοσελίδα του εκπαιδευτικού αποτελεί ένα σηµείο 

αναφοράς στον κυκεώνα του διαδικτύου, όπου µπορούν να αναζητήσουν και να βρουν: 

• Το εκπαιδευτικό υλικό του καθηγητή τους οποιαδήποτε στιγµή το επιθυµούν. 

• Θέµατα, εργασίες, άρθρα και υποδείγµατα µελετών προηγούµενων χρόνων. 

• Συνδέσµους προς άλλες ιστοσελίδες και πηγές. 
Επιπρόσθετα, µπορούν να χρησιµοποιήσουν την ιστοσελίδα ως βήµα για να δηµοσιεύσουν τις σχολικές 

εργασίες τους και τις δραστηριότητές τους . 

Η εµπειρία µου από τη λειτουργία της συγκεκριµένης ιστοσελίδας υπήρξε θετική. Το εκπαιδευτικό και 

εποπτικό υλικό που χρησιµοποιώ για τη διδασκαλία του µαθήµατος της φυσικής έχει οργανωθεί και ταξινοµηθεί 

συστηµατικά, κατά τάξη και θεµατική ενότητα, και είναι διαθέσιµο τόσο στους µαθητές µου, όσο και σε κάθε 

ενδιαφερόµενο, που έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο. Επιπλέον, η ιστοσελίδα µου είναι και ένα εργαλείο 

διδασκαλίας καθώς περιλαµβάνει αρκετές προσοµοιώσεις φυσικών φαινοµένων, physics applets, κατασκευές 

και πειράµατα µε απλά υλικά καθηµερινής χρήσης και διαδραστικές δραστηριότητες, τα οποία χρησιµοποιώ 

καθηµερινά στη διδασκαλία µου. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η θετική στάση και αποδοχή των µαθητών 

µου προς την ιστοσελίδα, οι οποίοι, αντιλαµβανόµενοι όλα τα προηγούµενα πλεονεκτήµατα, στηρίζουν ενεργά 

την προσπάθειά µου αυτή, δηµοσιεύουν τις εργασίες τους σε αυτήν και τη χρησιµοποιούν ως πηγή πληροφοριών 

και εκπαιδευτικού υλικού. 

 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ   

Μέσω αυτής της εργασίας θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους µαθητές µου και τους συναδέλφους µου 

που µε στήριξαν σε αυτήν µου την προσπάθεια µε τις υποδείξεις τους, τις προτάσεις τους, µε το εκπαιδευτικό 

υλικό που µου παραχώρησαν για δηµοσίευση, µε  τη χρήση της ιστοσελίδας και θα ήθελα να τους διαβεβαιώσω 

ότι θα συνεχίσω να ενηµερώνω και να βελτιώνω την προσωπική µου ιστοσελίδα.. 
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